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1. Úvod 

Město Jesenice má zpracovaný územní plán sídelního útvaru Jesenice  z roku 1998, avšak nemá  pro celé své správní území kompletní územně plánovací dokumentaci, kterou by se mohla politická reprezentace obce – zastupitelstvo obce a orgány státní správy řídit při rozhodování o dalším rozvoji správního území obce. Město Jesenice  je přihlášeno do Programu obnovy venkova, jehož hlavním posláním je postupná obnova a znovuoživení venkovského prostoru, tedy částí i mimo území zpracovaného ÚPn SÚ. 

 
Změněná společensko-politická situace a ekonomické podmínky v posledních deseti letech, spolu se změněným přístupem k územnímu plánování, jež je pojímáno jako základní nástroj řízení územního rozvoje a ekologicky únosného využívání území, vedly z výše uvedených důvodů k tomu, že se zastupitelstvo města rozhodlo pořídit nový územní plán jako základní koncepční materiál, který bude sloužit jako podklad pro rozhodování o budoucnosti města v souvislosti s důslednou obnovou v rámci místního programu obnovy obce.

    
 Na svém 7. zasedání dne 13.2.2008 rozhodlo zastupitelstvo města Jesenice (usnesení v souladu s ustanovením § 44 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) o pořízení územního plánu. 

Projektantem územního plánu Jesenice  je Ing. arch. Pavel Krolák, Václavské náměstí 15, 110 00 Praha 1, IČ: 66896274, č.autorizace: ČKA 03 539.

2. Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje, územně plánovací dokumentace vydané krajem, popřípadě z dalších širších územních vztahů 

Pro pořízení územního plánu Jesenice vyplývají z politiky územního rozvoje, ze zásad územního rozvoje a z dalších širších územních vztahů zvláštní požadavky : 

Politika územního rozvoje stanovuje priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území, který spočívá ve vyváženém vztahu podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel v území. Politika územního rozvoje vymezuje oblasti se zvýšenými požadavky na změny v území z důvodů soustředění aktivit mezinárodního a republikového významu nebo které svým významem přesahují území jednoho kraje (rozvojové oblasti a rozvojové osy).

Území je součástí Specifické oblasti SOB3 - Rakovnicko–Kralovicko–

Podbořansko, pro níž jsou vymezeny především tyto úkoly pro územní plánování :

a) identifikovat hlavní póly a střediska ekonomického rozvoje oblasti, těmto sídlům vytvářet podmínky pro územní rozvoj a zkvalitnění a rozvoj dopravní, technické a občanské infrastruktury,

b) vytvářet územní předpoklady pro rozvoj dopravní dostupnosti, zejména ve vztahu k Praze, Plzni a Karlovým Varům,

c) vytvářet územní podmínky pro racionalizaci a restrukturalizaci zemědělské výroby,

d) vytvářet územní předpoklady pro rozvoj rekreace a cestovního ruchu, potravinářského průmyslu, tradičních řemesel, zejména vymezením vhodných rozvojových území a pravidel pro umísťování těchto aktivit v obcích i v krajině v koordinaci s ochranou přírody a krajiny,

e) vytvářet územní předpoklady pro využití rekreačního potenciálu oblasti pro dlouhodobou i krátkodobou rekreaci pří zachování klidového charakteru oblasti,

f) stanovit opatření pro zajištění ekologického pilíře v rámci udržitelného rozvoje v rovnováze s ostatními pilíři.
Z ÚP VÚC Rakovnicko s předchozími body přímo souvisí v řešeném území Veřejně prospěšné stavby (dále VPS) : D06
I/27
Obchvat Jesenice ; a VPS související s pokračováním obchvatu u Podbořánek –  D07
I/27
Obchvat Žďáru

Tyto záměry byly posouzeny dle zákona 100/2001Sb. nejdříve v rámci EIA přeložky silnice I/27 a následně i v rámci vyhodnocení vlivů ÚP VÚC Rakovnicko na udržitelný rozvoj území, a byly projednány a schváleny dne 18.12.2006 zastupitelstvem Středočeského kraje. U těchto záměrů se nepředpokládá nové zpracování vyhodnocení vlivů v rámci územního plánu Jesenice. 

Návrh ÚP Jesenice bude respektovat záměry ÚP VÚC Rakovnicko,  t.j. nebudou vytvořeny překážky, které by záměry znemožňovaly. Na návrh řešení ÚP se nevztahují žádné jiné požadavky vyplývající z projednaného ÚP VÚC ani žádné další požadavky vyplývající ze širších vztahů v území.

3. Požadavky na řešení vyplývající z územně analytických podkladů 

Pro  řešená  katastrální území jsou zpracovány a schváleny územně analytické podklady (dále jen ÚAP) obce s rozšířenou působností Rakovník. Jako základní podklad pro vypracování zadání územního plánu jsou ÚAP zpracovány přiměřeně v rozsahu příslušné vyhlášky. 

Požadavky vyplývající ze zpracovaných ÚAP jsou zapracovány do výkresu limitů využití území. Řešené území zahrnuje celé správní území města Jesenice, které je vyznačeno v příloze návrhu zadání Územního plánu Jesenice, výkresu  Průzkumy a rozbory – limity využití území.

Na řešeném území, tj. správním území obce se ze 119 sledovaných jevů (podle přílohy č. 1 k vyhlášce) vyskytují tyto jevy : (řádek číslo + sledovaný jev  podle přílohy č. 1 k vyhlášce)

  1.
zastavěné území

  2.
plochy výroby

  3.
plochy občanského vybavení

  4.   plochy k obnově nebo opětovnému využití znehodnoceného území

  8.
nemovitá kulturní památka, popřípadě soubor, včetně ochranného pásma

11.
urbanistické hodnoty

14.
architektonicky cenná stavba, soubor

15.
významná stavební dominanta

17.   oblast krajinného rázu a její charakteristika

18.
místo krajinného rázu a jeho charakteristika

20.
významný vyhlídkový bod

21.
územní systém ekologické stability

22.  významný krajinný prvek registrovaný, pokud není vyjádřen jinou položkou 

23.  významný krajinný prvek ze zákona, pokud není vyjádřen jinou položkou – údolní niva

28.  přírodní rezervace včetně ochranného pásma

30.  přírodní park

31.  přírodní památka včetně ochranného pásma

32.
památný strom včetně ochranného pásma

34.  evropsky významná lokalita (natura 2000)

37.  lesy ochranné

39.  lesy hospodářské

40.
vzdálenost 50 m od kraje lesa

41.
bonitovaná půdně ekologická jednotka

42.
hranice biochor

44.
vodní zdroj povrchové, podzemní vody včetně ochranného pásma

46.
zranitelná oblast

47.
vodní útvar povrchových, podzemních vod

48.
vodní nádrž

49.
povodí vodního toku, rozvodnice

50.  záplavové území

58.  chráněné ložiskové území

59.  chráněné území pro zvláštní zásahy do zemské kůry

60.   ložisko nerostných surovin

61.  poddolované území

63.  staré důlní dílo

64.
staré zátěže území a kontaminované plochy

65.  oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší

67.
technologický objekt zásobování vodou včetně ochranného pásma

68.
vodovodní síť včetně ochranného pásma

69.
technologický objekt odvádění a čištění odpadních vod včetně ochranného pásma

70.
síť kanalizačních stok včetně ochranného pásma

72.
elektrická stanice včetně ochranného pásma

73.
nadzemní a podzemní vedení elektrizační soustavy včetně ochranného pásma

74.  technologický objekt zásobování plynem vč. ochranného a bezpečnostního pásma

       75.  vedení plynovodu vč. ochranného pásma 

77.  ropovod včetně ochranného pásma

78.  produktovod včetně ochranného pásma

81.
elektronické komunikační zařízení včetně ochranného pásma

82.
komunikační vedení včetně ochranného pásma

90.
silnice I. třídy včetně ochranného pásma 

91.
silnice II. třídy včetně ochranného pásma

92.
silnice III. třídy včetně ochranného pásma

93.
místní a účelové komunikace

94.  železniční celostátní dráha včetně ochranného opásma

102.
letiště včetně ochranných pásem

106.
cyklostezka, cyklotrasa, hipostezka a turistická stezka

111.
objekt požární ochrany

112.  objekt důležitý pro plnění úkolů policie České republiky

113.
ochranné pásmo hřbitova, krematoria

114.
jiná ochranná pásma

115.
ostatní veřejná infrastruktura

116.
počet bytů dokončených  k 31.12. každého roku

117.
zastavitelná plocha

118.  jiné záměry (nadmístní)

119. další dostupné informace – demografický rozbor



V návrhu řešení ÚP Jesenice musí být respektovány všechny limity využití území vyplývající z  ÚAP ( limity ze 119 sledovaných jevů ), které se v území vyskytují.



Ze závěrů ÚAP vyplývá požadavek na ochranu před zastavěním údolních niv v souvislosti s ohrožením zdrojů pro jímání vody, ochranu krajinné a veřejné zeleně. Dále se požaduje využití krajinných hodnot pro stabilizaci obyvatelstva vymezením ploch pro RD, využití ploch brownfields pro služby a podnikání především v cestovním ruchu a sportovním vyžití. Zároveň ale nesmí být ohrožena prostupnost krajiny segregací sportu (např. golfová hřiště). Požaduje se řešit napojení ÚSES a dále i integrované dopravy, obchvatů a cyklotras na správní území okolních obcí. 



Doporučuje se v ÚP řešit budování rybníků a retenčních nádrží v souvislosti s řešením odvodu dešťových vod a také s řešením rekreačních vodních ploch.

Průzkumy a rozbory doplňkové pro pořízení nového územního plánu byly provedeny v roce 2008 ing.arch.Pavlem Krolákem a prověřily rozvojové možnosti obcí. Tyto průzkumy se také staly podkladem pro zadání nového územního plánu Jesenice a jsou dostupné na internetových stránkách obce www.jesenice-ra.cz

      
Z provedených ÚAP a průzkumů a rozborů vyplývá potřeba vypracovat nový územní plán pro celé správní území obce, doplnit zastavěné území několika lokalitami pro další rozvoj bydlení a drobného podnikání / výroby nerušící – ve vazbě na stávající strukturu obce a revitalizovat plochy tzv.brownfields. 
4. Požadavky na rozvoj území obce 

Územní plán Jesenice bude zpracován pro celé správní území města Jesenice, tj. pro k.ú.  Jesenice u Rakovníka ( kód katastrálního území 658 693), k.ú. Chotěšov u Rakovníka ( kód katastrálního území 653 128), k.ú. Bedlno ( kód katastrálního území 653 110), k.ú. Kosobody ( kód katastrálního území 658 707), k.ú. Soseň ( kód katastrálního území 658 715)  a k.ú. Podbořánky ( kód katastrálního území 759 071), které dohromady mají rozlohu 3763 ha. Sousedními obcemi jsou Krty, Drahouš (Tlesky), Velká Chmelištná (Klečetné), Oráčov, Hořovičky (Bukov), a Petrohrad (Bílenec). Dále pak Žďár (Otěvěky), Vysoká Libyně, Bílov (Potvorov), Žihle (Přehořov), Pastuchovice a Velečin.
Město Jesenice se rozkládá  cca 20 km západně od Rakovníka a cca 5km jižně od komunikace R6 Praha – Karlovy Vary.  Územní obvod  je součástí bývalého okresu Rakovník, v současnosti má vlastní stavební úřad, ale spadá pod ORP Rakovník. Převážná část území je pokryta zemědělsky využívanými pozemky, vlastní zastavěné území města i obcí  leží v těžištích katastrálních území.



Obec Jesenice má v současné době celkem cca 1641 trvale bydlících obyvatel v celém svém správním území (údaj převzatý k 1. 1. 2008).

Územní plán Jesenice prověří ve všech sídlech ve správním území především možnosti zkapacitnění zástavby v současně zastavěném území v prolukách a v zadních částech pozemků a vymezí nabídku nových zastavitelných území, rozvojových ploch pro bydlení mimo současně zastavěné území.

Hlavní rozvojové záměry, určené k prověření návrhem územního plánu jsou jednak lokality určené pro rozvoj bydlení v rodinných domech, pro rozvoj podnikatelských aktivit / výroby nerušící, obchodu a služeb dle platného ÚPn SÚ, a dále pro rozvoj bydlení s možností doplnění drobných podnikatelských aktivit. V Jesenici bude stabilizována lokalita zahrádkářské osady a ve volné krajině pak lokality rekreačních osad s dnešním účelem využití. Další plochy pro funkci zahrádek a rekreace budou vymezeny v omezeném rozsahu.

V platném územním plánu sídelního útvaru (ÚPnSÚ) Jesenice jsou vymezeny dostatečně velké plochy pro výrobu a skladování. Na území obce se nepředpokládá výraznější rozvoj výrobních ploch (zemědělských a průmyslových) nad rámec schváleného projednaného ÚPnSÚ ani jiných aktivit, které by samostatně či ve spojení s jinými mohly významně ovlivnit životní prostředí.

Úplným naplněním všech rozvojových ploch a přípustných intenzifikačních zásahů ve stabilizovaných plochách se bude předpokládat nárůst obyvatelstva cca o 25 %. Návrh ÚP ve své konečné podobě realizace bude předpokládat počet kolem 2000 až 2100 obyvatel. Tomu bude odpovídat návrh rozvojových ploch pro bydlení, který bude tvořit především nabídku možností pro novou obytnou zástavbu v rodinných domech.


Konkrétní rozsah rozvojových ploch bude vymezen v konceptu ÚP Jesenice na základě detailního prověření vazeb v území s ohledem na celkový rozsah rozvojových ploch, jejich vzájemného možného ovlivnění a zejména s ohledem na požadavek ochrany přírodního prostředí, krajinného rázu a zachování kulturních hodnot  a celkového charakteru sídel.


Územní plán může obsahovat i jiné dílčí lokality se změnou využití území, a to na zejména základě připomínek města Jesenice k rozpracovanému návrhu ÚP a na základě konkrétních požadavků vyšlých z projednání návrhu územního plánu.

Nepředpokládá se však rozšiřování ploch pro bydlení do lokalit nenavazujících přímo na obce v řešeném území. Bude navrženo přednostní využití rozvojových ploch v zastavěném území.

Požadavky na doplnění návrhu zadání územně plánovací dokumentace - soukromé subjekty

     V obci Podbořánky bude řešeno vhodné odkanalizování a přívod pitné vody. Stávající nádržka v Podbořánkách bude revitalizována.

     V Jesenici u Rakovníka  plochy sadů budou nadále využívány pro stávající  účel.

     Koncept ÚPD bude řešit  dopravní napojení ploch pro výrobu a skladování.

5. Požadavky na plošné a prostorové uspořádání území a ochranu a rozvoj hodnot území 

Požadavky na plošné a prostorové uspořádání území – urbanistickou koncepci a koncepci uspořádání krajiny: koncept územního plánu Jesenice bude vycházet z charakteru řešeného území a bude chránit jeho krajinný ráz.

Zajistí podmínky pro kvalitní bydlení obyvatelstva, dostačující občanskou vybavenost a ploch pro podnikání tím, že prověří využití stávajících a navržených ploch a navrhne případně jejich jiné vhodné využití. Zároveň posílí úlohu, význam a vybavení těžištních veřejných prostorů – náměstí  a návsí  – návrhem dostavby, úpravy dopravní infrastruktury a vymezením parkových ploch.

      Plochy bydlení či plochy smíšené obytné budou navrženy  tak, aby navazovaly na stávající zastavěné území sídel, aby plochy nevybíhaly do volné nezastavěné krajiny a aby nebyl narušen krajinný ráz dotčené oblasti – přírodního parku Jesenicko.

     V případě vymezení ploch pro bydlení a smíšených obytných, bude v  textové části konceptu územního plánu  v podmínkách prostorového uspořádání ploch pro bydlení event. ploch smíšených obytných uvedena podmínka týkající se tvaru půdorysu domů, kdy  půdorysy staveb budou mít obdélníkové tvary nebo s obdélníkovým půdorysem, dále, aby střechy byly sedlové případně polovalbové a valbové, neboť svým vzhledem naváží na stávající zástavbu, a dále aby zástavba v těchto plochách byla omezena i výškově, tj. aby se jednalo buď o jednopodlažní domy s obytným podkrovím nebo maximálně o dvoupodlažní domy.

     V konceptu územního plánu bude zohledněna zásada vybudování přechodového pásu mezi krajními parcelami obytných ploch a zemědělskou půdou, který bude  sloužit jako ochrana obytného území proti větrům, proti prachu z orání či sklizně, a bude působit  i jako estetická zástěna z dálkových pohledů. Pro tyto potřeby se bude jednat o pás o šíři min. 10 m, který bude tvořen trvalým travním porostem, keřovými bloky a stromovými skupinami.

     V  textové části k areálu golfového hřiště budou stanoveny podmínky, jenž nepřipustí žádné doprovodné stavby, (např. lavičky, odpočivné prvky s dlažbou, odpadkovými koši, poutači, bílé kolíky a tyče, cedule a poutače, informační panely a reklamní tabule na oplocení apod.) do volné krajiny v areálu golfového hřiště, dále nepřipustí oplocení areálu a umisťování záchytných sítí, vysazování geograficky nepůvodních druhů dřevin.

      Koncept územního plánu Jesenice bude vycházet především z koncepce zákona č. 17/1992Sb., o životním prostředí, v platném znění a jeho zásad únosného zatížení životního prostředí a trvale udržitelného rozvoje a dále ze zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění.

Řešení bude obsahovat zásady ochrany všech složek životního prostředí, včetně územního systému ekologické stability; důsledně bude doplněn návrh kvalitního krajinného prostředí celého řešeného území včetně vymezení údolních niv.
      V konceptu  územním plánu bude plně zohledněn a respektován územní systém ekologické stability a to jak stávající, tak navrhovaný. Koncept územního plánu bude vycházet z Generelů lokálního územního systému ekologické stability pro k.ú. Jesenice, Podbořánky, Kosobody, Soseň, zpracovaných Hájkovou a kol. ALIMEX spol. s r.o., Praha 5 l995; dále pak z Generelu lokálního územního systému ekologické stability pro k.ú. Chotěšov a Bedlno zpracovaných Skleničkou a kol, Praha l995.

     Budou respektovány registrované významné krajinné prvky, přírodní park Jesenicko, památné stromy a stromořadí, zvláště chráněná území.

   Z hlediska ochrany přírody a krajiny se v zájmovém území vyskytují : 

Celé zájmové území pokrývá Přírodní park Jesenicko.

V řešeném prostoru jsou  evidována tato maloplošná zvláště chráněná území (MZCHÚ) :

k.ú. Jesenice u Rakovníka – Přírodní rezervace Luční potok

k.ú. Kosobody – Přírodní památka Malý Uran

k.ú. Soseň  -     Přírodní památka Plaviště

Přírodní památka Soseňský lom

Přírodní památka Prameny Javornice

k.ú. Podbořánky – Přírodní rezervace Rybníčky u Podbořánek

     U všech výše uvedených MZCHÚ bude stanoveno ochranné pásmo 50m po obvodu území. Další velkoplošné ani maloplošné zvláště chráněné území ani plochy soustavy Natura 2000 v řešeném území nejsou evidována

     Z hlediska ochrany přírody a krajiny budou chráněny veškeré fragmenty, které se dochovaly v přírodním nebo přírodě blízkém stavu, bez ohledu na to, zda jsou či nejsou součástí zvláště chráněných území přírody. Jedná se o všechny přirozené vodní toky a jejich nivy, lesní komplexy, polní kazy, drobné lomy atd. 
     Z  hlediska ochrany vodních složek krajiny při zpracování územního plánu budou identifikovány dráhy soustředěného odtoku a hlavní meliorační zařízení, která nejsou evidována jako vodní toky, a do územního plánu budou zahrnuty s přiměřeně širokými pozemkovými pásy, v nichž bude možné provádět vhodná protierozní, revitalizační a další krajinotvorná opatření nebo alespoň udržovat samovolné renaturační procesy. Tyto pásy budou vedeny jako součást veřejných zařízení s funkcí zeleně a vodohospodářské stabilizace odtokových poměrů.

     Při řešení struktury území budou respektovány a dle potřeby rozšiřovány přírodní prvky krajiny, jako jsou např. meze, remízy, rozptýlená zeleň, vegetační doprovody komunikací a vodních toků. V  řešeném území ve všech vhodných formách bude celkově posílena zeleň stromová a keřová, jakož i zatravněné plochy. V případě rekonstrukce, obnovy nebo nového zřizování polních cest bude pamatováno na jejich funkci krajinotvorného prvku, biologickou a ekologickou – stabilizační (zejm. doprovod stromové a keřové zeleně, založené v travních pásech). Všechny nově navrhované polní cesty nebudou mít živičný povrch. 

     Při řešení konceptu územní plánu budou plně respektovány prvky ÚSES, významné krajinné prvky registrované i „ze zákona“(zákon 114/92 Sb., o ochranně přírody a krajiny).

      Z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu a lesního půdního fondu bude respektována ochrana zemědělské a lesní půdy ve smyslu zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, v platném znění, resp. zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon) a součástí bude vyhodnocení dle přílohy č.3 k vyhlášce č.13/1994 Sb. 

   Z hlediska  ochrany zemědělského půdního fondu bude požadována identifikace ploch z hlediska výměry, kultury a BPEJ. Na základě těchto údajů bude, popřípadě nebude v návrhu vyjádřen souhlas s nezemědělským využitím navrhovaných ploch.

     Pozemek parc. č. 1500 v k.ú. Jesenice u Rakovníka (střelnice) bude řešen jako plocha specifického vybavení sportu (střelnice – nepřevažující účel využití) na lesních pozemcích (PUPFL).  

     Pro návrh územního plánu Jesenice nevyplývají ze zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění, žádné zvláštní požadavky kromě respektování případných archeologických nálezů, kdy je nutno postupovat v souladu se zákonem č. 20/1987 Sb., v platném znění. Návrhem územního plánu nebude změněna památková ochrana zapsaných kulturních památek. 

6. Požadavky na řešení veřejné infrastruktury 

6.1. Doprava
V návrhu územního plánu bude věnována maximální pozornost minimalizování negativních dopadů dopravy na zastavěnou část řešeného území, především na území obytné. Budou řešeny obslužné komunikace i u rozvojových lokalit.

Územní plán převezme návrh přeložky - obchvatu silnice I. třídy z platného územního plánu VÚC a upřesní vedení silnic v koridorech v řešeném území .

Cyklistická a pěší doprava bude řešena s využitím a doplněním původních cest, bude navržena nová naučná stezka po přírodních zajímavostech Jesenicka.

      Nové lokality budou splňovat požadavky pro připojení podle ust. § 10 ZPK. Počet připojení na komunikaci bude omezen na minimum (např. jednou obslužnou komunikací).

      Veškerá nová obytná zástavba bude řešena tak, aby byly splněny hlukové hygienické standardy. Pokud budou nutná protihluková opatření (např. protihlukové stěny a valy),budou  realizovány na náklady stavebníků obytných objektů.

     Mimo zastavěné území obce na silničních pomocných pozemcích nebudou navrhována  podélná uložení vedení v tělesech silnic.

6.2. Technická infrastruktura
Na základě posouzení dnešního stavu technické infrastruktury bude navržena koncepce technické infrastruktury pro jednotlivé rozvojové lokality a současně i pro nezbytné zlepšení stavu zastavěného území obcí.  

Veškerá ochranná a bezpečnostní pásma stávajících sítí (vodovody, kanalizace, elektrická vedení, plynovody, sdělovací kabely, apod.) musí být respektována a chráněna. Stávající inženýrské sítě mohou být v nezbytných případech navrženy k přeložení.

        Podbořánky, Soseň, Chtěšov a Jesenice budou napájeny ze stávajících trafostanic. Pro novou lokalitu v Jesenici Za Jahůdkama bude vybudována nová kabelová trafostanice.

        Nově navrhovaná energetická zařízení budou součástí návrhu ÚP včetně katastrálních čísel pozemků a budou zařazena do části veřejně prospěšných staveb, dle zák.č. 262/1992 Sb. Stávající i budoucí elektrorozvodná zařízení budou respektována, včetně jejich ochranných pásem dle zákona č. 458/2000 Sb.

     Napájení nových zastavitelných ploch pro bydlení – nová trafostanice, vedení VN 22 kV a případně rekonstrukce stávajícího venkovního vedení NN bude projednána na ČEZ Distribuce a.s., Obnova sítí Střed, Rozvoj sítí Kladno.

     Pro navrhovanou výstavbu bude zajištěn dostatečně vydatný zdroj pitné vody splňující požadavky uvedené v ustanovení § 11, § 13 a § 14 zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů.

     V souvislosti s ochranou vydatnosti, jakosti a zdravotní nezávadnosti povrchových a podzemních vodních zdrojů budou respektovány zákazy a omezení uvedených v rozhodnutích o stanovení ochranných pásem těchto zdrojů.  

Likvidace vod z území bude v ÚP řešena podle zásad :

a) maximální množství srážkových vod řešit přirozeným vsakem do území,

b) ze zpevněných ploch odvádět srážkové vody především oddílnou kanalizací, tj. dešťovou kanalizací a odpadní vody splaškovou kanalizací,

c) pouze v nezbytně nutných případech odvádět srážkové vody společně se splaškovými respektive odpadními vodami tzv. jednotnou kanalizací.

     Veškerá likvidace odpadních vod bude prováděna v souladu s požadavky ustanovení § 16,§31,§32 odst. 2 a 3, § 35 odst. 2 a § 38 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon, ve znění pozdějších předpisů, ustanovení § 18 a 19 zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů a Nařízení vlády č. 61/2003 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného stupně znečištění povrchových a odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech.

6.3. Nakládání s odpady
Při likvidaci případně vzniklých odpadů budou tyto likvidovány v souladu s platnou legislativou v odpadovém hospodářství, zejména v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých zákonů. 

7. Požadavky na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a asanace
V rámci návrhu územního plánu Jesenice budou navrženy případné nové veřejně prospěšné stavby, či veřejně prospěšná opatření, která budou důležitá z hlediska dalšího rozvoje obce - obnova a nová výstavba sítí technické infrastruktury, nové komunikace, uliční, izolační a ochranná zeleň, vymezení ploch pro lokální ÚSES, apod.
Asanační zásahy v řešeném území jsou předpokládány u ploch a nevyužívaných hospodářských budov například bývalé zemědělské výroby. 


 8. Požadavky, vyplývající ze zvláštních právních předpisů

8.0. Požadavky na ochranu veřejného zdraví

Řešení ochrany ovzduší bude navrženo s ohledem na zákon číslo 86/2002Sb. Vzhledem k četnosti OP vodních zdrojů a zařazení katastru do oblasti zranitelnosti podzemních vod bude s ohledem na zákon číslo 254/2001 Sb. posouzena čistírna  odpadních vod v obci i okolních lokalitách.
Plochy pro větrné ani solární elektrárny nebudou vymezovány.

8.1. Požární ochrana
Řešení komunikací a technického vybavení bude navrženo s ohledem na platné předpisy požární ochrany, především zajištěním přístupu a příjezdu ke všem objektům a dostatku vodních zdrojů pro požární účely. 

8.2. Obrana státu a civilní ochrana
Z hlediska civilní ochrany nejsou předpokládány pro návrh územního plánu  Jesenice zvláštní požadavky na řešení, pouze respektování ochranných pásem letiště Karlovy Vary a Žatec. Na návrh řešení ÚP Jesenice se nevztahují žádné zvláštní požadavky na civilní ochranu. Návrhem ÚP nebudou měněny stávající zásady civilní ochrany.
8.3. Ochrana nerostného bohatství
Z hlediska ochrany nerostného bohatství nejsou předpokládány pro návrh územního plánu  Jesenice  zvláštní požadavky na řešení, pouze respektování ložisek nerostných surovin mimo zastavěná území.

       Na katastru města Jesenice leží výhradní ložisko č. 3 239 200 Kosobody se stanoveným CHLÚ Kosobody, ložiska budou  v konceptu územně plánovací dokumentace zakreslena a v textu komentována, včetně citace § 18 a 19 pro povolení stavby nesouvisející s těžbou.

          Poddolovaná území č. 1137 Bedlno, č. 1149 Kosobody 1, 1162 Kosobody 2 a č. 1182 Oráčov budou  zakreslena, včetně evidovaných hlavních důlních děl, a v textu komentována.

         Při realizaci stavby na poddolovaném území bude požadován báňský posudek a bude se postupovat podle ČSN 73 00 39 „Navrhování objektů na poddolovaném území“.

8.4. Ochrana před povodněmi a jinými rizikovými jevy

Z hlediska režimu záplavových území nejsou předpokládány pro návrh územního plánu  Jesenice zvláštní požadavky na řešení, nebude zasahováno do záplavového území Q100 při všech vodních tocích návrhem územního plánu.

          V mapové části územního plánu obce bude zakreslen rozsah záplavového území Rakovnického potoka, včetně vymezené aktivní zóny dle podkladů Povodí Vltavy s.p.

          Katastrální území Jesenice u Rakovníka se dle nařízení vlády č. 103/2003 Sb., o stanovení zranitelných oblastí a o používání a skladování hnojiv a statkových hnojiv, střídání plodin a provádění protierozních opatření v těchto oblastech nachází ve zranitelné oblasti.             Na všech pozemcích přiléhajících k vodnímu toku nebo k jiným vodním útvarům budou  zachovávány břehové porosty. Tam, kde se tyto porosty nenacházejí, bude  dodržován  ochranný pás nezorněné půdy o šířce nejméně 1 m od břehové čáry vodního toku a jiných vodních útvarů.

9. Požadavky a pokyny pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území 

Koncept územního plánu Jesenice bude – při stanovení základních principů možného dalšího rozvoje řešeného území - obsahovat zásady ochrany všech složek životního prostředí, včetně územního systému ekologické stability; důsledně bude chráněno kvalitní krajinné prostředí celého řešeného území. 

Problémy v řešeném území jsou následující : vymezení ploch pro RD i v rámci ochranného pásma dráhy s předpokladem povolení drážním úřadem na výjimku, podobně dalších veřejných ploch v rámci pásem TI,  ploch v rámci ochranného pásma lesa a také ploch záborů ZPF i na plochách s prvním stupněm ochrany.

10. Požadavky na vymezení zastavitelných ploch a ploch přestavby s ohledem na obnovu a rozvoj sídelní struktury a polohu obce v rozvojové oblasti nebo rozvojové ose

Na návrh řešení ÚP Jesenice se nevztahují žádné zvláštní požadavky na vymezení zastavitelných ploch a ploch přestavby s ohledem na obnovu a rozvoj sídelní struktury a polohu města v rozvojové oblasti nebo rozvojové ose. Předpokládá se naplňování úkolů v územním plánu dle kapitoly 2., bodu  a) až f).

Návrh územního plánu Jesenice stanoví hranici zastavěného území obce a stanoví hranice zastavitelného území obce ve vazbě na nově vymezené rozvojové plochy návrhového období. 

11. Požadavky na vymezení ploch a koridorů  

Požadavky na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn jejich využití územní studií: v rámci návrhu územního plánu Jesenice je vymezení takovýchto ploch či koridorů předpokládáno při záboru více jak 1ha.

     Požadavky na vymezení ploch a koridorů, pro které budou podmínky pro rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním plánem: v návrhu územního plánu Jesenice není vymezení takovýchto ploch či koridorů předpokládáno. 
12. Požadavky na vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území 

Vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území je v rámci návrhu územního plánu Jesenice předpokládáno.  Vyhodnocení z hlediska vlivů na životní prostředí nebo z hlediska významného vlivu na evropsky významnou lokalitu či ptačí oblast se nepředpokládá, protože územní plán nepřinese žádné zvláštní nové zátěže na životní prostředí. Cílem a úkolem územního plánu bude naopak zátěže životního prostředí omezovat a mírnit řešením likvidace splaškových vod, omezením větrných a vodních erozí, vytvoření předpokladu pro ekologičtější vytápění apod.    



Plochy pro výrobu a skladování budou v konceptu ÚP navrženy v podobném rozsahu jako v platném územním plánu sídelního útvaru Jesenice, ale v jiných vhodnějších lokalitách v návaznosti na stávající plochy výroby a zemědělství. Na území řešeném v ÚPnSÚ se tedy nepředpokládá výraznější rozvoj výrobních (zemědělských a průmyslových) nad rámec schváleného projednaného ÚPnSÚ Jesenice. Předpoklad jiných aktivit, které by samostatně či ve spojení s jinými mohly významně ovlivnit životní prostředí se předpokládá, jedná se o rozšíření stávajícího golfového hřiště do dalších lokalit. 

Přeložka silnice I/27 ( Obchvat Jesenice a Obchvat Žďáru ) bude převzata z ÚP VÚC Rakovnicko.   
13. Požadavky na uspořádání obsahu konceptu a návrhu územního plánu 

Vzhledem k tomu, že zadání předpokládá variantní řešení a posouzení vlivu na životní prostředí, bude třeba zpracovat koncept územního plánu. Předmětem posouzení vlivu na životní prostředí jsou:

Lokality č. 3 a 11 – plochy pro sportoviště, č. 8 – plochy pro sklady a administrativní budovy a č. 27, 28 a 29 – plochy pro nerušící výrobu (celkem cca 7 ha) a v k.ú. Podbořánky lokality č. 4 a 5 – plochy pro golfový areál (celkem cca 33 ha),  zakládající rámec pro realizaci záměru podle přílohy č. 1 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.

 Varianty rozšíření golfového areálu :

Varianta A : Zahrnutí ploch sportu a rekreace v současnosti projednávané v rámci stavebního řízení (jihozápadně od Podbořánek plochy přímo navazující na stávající golfové hřiště).

Varianta B : Zahrnutí ploch sportu a rekreace v současnosti projednávané v rámci stavebního řízení a záměru využití zcela nových ploch lokalizovaných jihovýchodně od Podbořánek při komunikaci III/2061.

Varianta C : Plochy lokalizované jihozápadně od Podbořánek přímo navazující na stávající areál nebudou zahrnuty v případě, že v rámci projednání dotčenými orgány státní správy nebude tento záměr odsouhlasen, ale bude zahrnuta plocha záměru využití zcela nové lokality jihovýchodně od Podbořánek při komunikaci III/2061.

Varianta D :  Bez rozšíření golfového hřiště

            V posouzení vlivu na životní prostřední bude požadováno zejména vyhodnocení   variant řešení (příp. rovněž  tzv. nulovou variantu). V dalších fázích ÚPD bude respektováno vyjádření orgánu ochrany přírody, orgánu ochrany ZPF a vyjádření orgánů z hlediska ochrany vod. Ve vyhodnocení budou stanoveny přípustné varianty a za jakých podmínek jsou tyto přípustné, případně budou navržena kompenzační opatření, která by mohla negativní vlivy zmírnit či zcela eliminovat. Budou  vyhodnoceny vlivy z hlediska dopravní zátěže, změn v uspořádání krajiny, ovlivnění povrchových a podzemních vod, zvýšení hlukové zátěže a narušení faktoru pohody bydlení.

             Ve vyhodnocení bude vypracována kapitola závěry a doporučení, včetně návrhu stanoviska dotčeného orgánu s uvedením zejména jasných výroků, zda lze z hlediska negativních vlivů na životní prostředí s lokalitami souhlasit, souhlasit s podmínkami (vč. jejich upřesnění), nebo nesouhlasit.

     Požadavky na obsah a rozsah konceptu a návrhu územního plánu Jesenice: Územní plán obce bude zpracován přiměřeně v rozsahu podle přílohy č.7 k vyhl. č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti.

    Počet vyhotovení konceptu a návrhu územního plánu Jesenice: Pořizovatel územního plánu požaduje vypracování a předání dokumentace konceptu a návrhu ve 2 kompletních vyhotoveních, dokumentace upraveného návrhu taktéž a čistopisu ve 4 vyhotoveních.
 

Příloha č.1: 

Výkres limitů využití území 1 : 20 000 k nahlédnutí na www.jesenice-ra.cz a www.argobau.cz 



